

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 44 (46) | 24 сентября 1940 г. вторник | Цена 8 к.

Дадим государству леса больше, лучше и дешевле

Лесная промышленность вступает в ответственный период зимних заготовок. Нашему леспромухозу в 4 квартале 1940 года и 1 квартале 1941 г. дано задание заготовить 147000 кубометров высококачественной древесины, подвезти 127000 и вывезти на плотбище, подготовив к сплаву 181000 кубометров.

Это боевое задание партии и Советского правительства рабочий коллектив леспромухоза должен и имеет все возможности не только выполнить, но и перевыполнить. Мысковский леспромухоз оснащен высокой, современной техникой, накоплен богатый опыт прибыльной работы, имеет прекрасные кадры рабочих-лесорубов, специалистов и руководителей любящих свое дело, беззаветно преданных партии — Ленина Сталина, готовых бороться и побеждать.

Но несмотря на все возможности победа не придет в порядке самотека, ее нужно завоевывать. Ни техника, ни опыт, ни кадры сами по себе без высокой организации хозяйственного руководства, твердого единоначалия и широкого разворота партийно-политической работы не решат задач стоящих перед леспромухозом.

Работа леспромухоза в текущем, 3 квартале, создает угрозу невыполнения боевого задания, а значит и потери первого места среди леспромухозов треста, так на 20 сентября квартальный план выполнен по заготовке на 77 процентов, по подвозке на 81 процент, по вывозке на 87 процентов. В оставшиеся 10 дней сентября нужно наверстать упущенное и прийти к 4 решающему кварталу лесозаготовок с перевыполнением плана по всем фазам.

Работать с перевыполнением плана есть все возможности. Примером этому служит передовой участок леспромухоза Кумзасс (нач. тов. Киселев) где план 3 квартала по заготовке выполнен на 90 проц. и передовые люди стахановцы тов. Копышев Т., Сусликов Е., Серебренников Г., Стабельцев В. достигли образцы работы, выполняющие нормы на 150—200 процентов.

Чтобы организованно вступить в зимний период лесозаготовок и выполнить боевое задание партии и правительства дать леса больше, лучше и дешевле, нужно во всех отраслях хозяйственной,

партийной и профсоюзной работе навести большевицкий порядок.

Прежде всего в леспромухозе нужно укрепить единоначалие. Без твердого единоначалия во всех звеньях предприятия, от дирекции до бригады нет и не может быть высокой производительности. А в леспромухозе имеется целый ряд фактов, когда распоряжения единоначальников не выполняются, когда лодыри и разгильдяи подрывают единоначалие, разрушают трудовую дисциплину и живут вольготно. Работникам-лесникам нужно понять, что ослабление единоначалия на руку только лодырям и врачам, что главной задачей борьбы за лес должно быть твердое, большевистское единоначалие как в дирекции, участке так и в бригаде.

Выполняя боевое задание партии и правительства работники леспромухоза должны соблюдать строжайшую экономию государственных средств. У нас еще много любителей бросаться советской копеечкой, расходовать ее без бережливости и проявить щедрость за счет государства. Нужно будить всех кто не борется за строжайшую экономию средств, кто небрежно, хищнически относится к инструментам, материалам, кто не дорожит государственным, всенародным достоянием. Рабочие-лесники должны работать прибыльно, экономить советскую копейку, бережно хранить и беречь инвентарь.

Партийно-политическая работа в лесу должна быть конкретной, применительной к каждому рабочему. Основными формами политической работы на ближайшее время должно быть неуклонное проведение в жизнь исторического Указа Советского правительства от 26 июня, борьба за строжайшую экономию государственных средств, за проведение твердого единоначалия во всех звеньях предприятия.

Рабочие, специалисты и служащие леспромухоза имеют все возможности работать лучше, работать прибыльнее. Этого от них требует партия и правительство. И только результаты зимних заготовок могут служить мерилем, как они выполняют это требование.

Дать государству леса больше, лучше и дешевле — вот боевая задача для каждого работника леспромухоза!

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Боевая задача должна быть выполнена

Коллектив рабочих Мысковского механизированного лесозаготовительного участка боевому взялся за выполнение программы 3 квартала.

Для того, чтобы с честью выполнить поставленную перед нами лесниками задачу нам нужно ежедневно заготавливать 360 кубометров леса. Мы с этим делом вполне справимся.

Ряд стахановцев и в целом стахановских бригад боевому взялись за осуществление этой задачи и дают стахановские нормы выработки.

Особенно важно отметить комсомольскую бригаду товарища Папанова выполняющую на 187 процентов нормы вы-

работки. Так же надо отнести к числу передовых бригады Потапова П., Богомолова М., Глумова М., Потапова И. и отдельных тов. выработывающих нормы выработки отлично, как тов. Лебедев дает выработки на 264 процента.

Таких людей у нас очень много. Это лучшие передовые люди. Их нужно поощрять, растить, создавать им условия для работы и вместе с тем надо положить предел безнаказанности лентяев, прогульщиков, чтобы они не пользовались за счет стахановцев. Чтобы они не скрывались за спиной стахановцев.

Нач. участка — Беляев.

Больше внимания зяблевой вспашке

Важнейшим средством для улучшения качества земель в системе агромероприятий является паровая и зяблевая обработка почвы.

Пар и зябь в сочетании с многолетними травами составляют основу севооборота, обеспечивающую восстановление плодородия почвы.

Основные задачи зяблевой обработки почвы сводятся к борьбе за влагу и очищение почвы от сорняков.

Кроме того зяблевая пахота позволяет максимально сократить сроки весеннего сева, что позволяет к получению высокого урожая.

Под зяблевую вспашку так же можно и необходимо внести местные и минеральные удобрения в порядке основной заправки.

Правильная система зяблевой обработки состоит из глубокой хорошей вспашки.

Постановление партии и пра-

вительства о подъеме зернового хозяйства в восточных районах обязывает все колхозы производить зяблевую пахоту с таким расчетом, чтобы в 1943 году посевы яровых культур производились исключительно по зяблевой вспашке.

Ход взмета зяби в нашем районе говорит о том, что колхозы не взяли по-большевистски за выполнение постановления партии и правительства, на 20 сентября план взмета зяби выполнили только 23 процента.

Из лучших колхозов это „Адычи-Шор“ по-настоящему борется за высокие урожаи. План взмета зяби выполнил на 100 процентов.

Наряду с передовым колхозом есть отстающие, как „Герой труда“ и „3-я пятилетка“, до сих пор не начали пахоту зяби

Винокурова.

Хранить и по-хозяйски расходовать корма

Сельскохозяйственная артель им. Буденного, Александровского района, Саратовской области первая в Советском Союзе взялась за создание двух летних запасов грубого корма. Эту ценную инициативу подхватили колхозы Ростовской и других областей.

Колхозы нашего района имеют все возможности для создания 2-х летних запасов грубого корма.

Для этого нужно убрать всю солому и полову из-под молотилки и из-под комбайнов. Заскверовать так, чтобы дожди не портили этот ценный корм.

Немедленно надо организовать косовицу атавы, которая даст 6—8 центнеров с га прекрасного сена. Надо продол-

жить силосование атавы с таким расчетом, чтобы на общего количества силоса, каждую корову обеспечить не менее чем по 5 тонн.

Собрать корма этого мало, нужно их сохранить и по-хозяйски расходовать.

Все корма надо сдать ответственным лицам, которые ежедневно должны отчитываться за расход их.

Правлениями колхозов „Наа-Чол“ и „Паштанки-Крачи“ эти мероприятия нужно провести немедленно. Кормов в этих колхозах заготовлено недостаточно, а то что имеется находится в безобразном состоянии.

Винокуров.

Организовать подсобное овощно-молочное хозяйство

Обращение глуховских рабочих и служащих хлопчатобумажного комбината от 13 сентября 1940 года о создании подсобного овощно-молочного хозяйства при промышленных предприятиях вызвало большой интерес и желание к этому у рабочих и служащих Мысковского леспромухоза.

Наш леспромухоз имеет 7 лесозаготовительных участков с рабочей силой 1100 человек и еще вновь прибывающая рабочая сила 500 человек, кроме того членов их семей до 5000 человек. На такую армию рабочих и служащих Мысковский леспромухоз не имеет подсобного хозяйства хотя бы огорода. Для организации подсобного овощно-молочного хозяйства есть все возможности — земли для огорода и покоса вполне достаточно.

На обработку огородов и уход за молочным скотом, рабочая сила найдется из вторых членов семей рабочих.

По инициативе глуховских рабочих, передовые рабочие леспромухоза просят парторганизацию и дирекцию войти с ходатайством перед районными организациями о выделении земельных участков для подсобного овощно-молочного хозяйства с тем чтобы наши рабочие в 1941 году получили эти продукты от своего подсобного хозяйства.

И. Жуков



Шубинский мясосовхоз, Барбинского района, Новосибирской области. На снимке: товарищ А. Я. Поспелова, доярка, участница выставки 1939—1940 гг., награжденная Малой серебряной медалью. В 1938—1939 гг. добила удоя молока 2.540 литров на фуражную корову местной породы.

Гнилой либерал в должности нарсудьи

Органы суда и прокуратуры, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, обязаны карать летунов и прогульщиков разлагающих трудовую дисциплину на предприятиях и учреждениях, мешающих советскому народу строить г. андиозное здание коммунизма.

Народному судье, законами советской власти предоставлены колоссальные права по укреплению трудовой дисциплины. И облеченный доверием народа судья должен твердо и неуклонно проводить в жизнь законы советского правительства.

Гнилой либерализм в нашей стране не совместим с званием советского работника. Тем хуже если гнилой либерал сидит в органах суда и прокуратуры, когда гнилой либерал находится в должности судьи.

Но к сожалению в Мысковском народном суде сидит судья Бекренев Г. Н. снизискавший среди летунов и прогульщиков славу доброго судьи, славу гнилого либерала потакающего нарушителям трудовой дисциплины, содействующего им увильнуть от ответственности.

На лесозаготовительном участке Кумзасс работница Жданова работала на сборке и скигании порубочных остатков. 24 августа она получила от фельдшерского пункта справку о переводе на легкую работу. Начальник участка тов. Киселев предложил Ждановой перейти, согласно справки, на более легкую работу, но Жданова отказалась и работала до 26 августа включительно на прежней работе.

27 августа Жданова не выходит на работу. Не работает она 28 и 29 августа. На прогульщицу составляется мате-

риал и передается в народный суд. Народный суд под председательством Бекренева, рассматривая дело гр-ки Ждановой о злостных прогулах, выносит оправдательный приговор.

Для милостливого судьи Бекренева достаточно было этой справки, чтобы оправдать прогульщицу Жданову, узаконить ее прогулы.

Судья Бекренев узаконил прогулы и у прогульщиков Грей и Петкова, рабочих Мысковского райпотребсоюза, которые в рабочее время на месте работы спали, напившись пьяными. И только благодаря протеста прокурора оправдательные приговора были отменены. Протопопов, Шелковников и Елисеев в один и тот же день, все вместе бросили работу в разведке Усинского приискового управления и поступили на работу в другую организацию.

Приговора же были разные: Шелковников и Протопопов были приговорены к тюремному заключению, а Елисеев — оправдан. К тому же Елисеев сделал ряд хулиганских выходов.

Следует указать еще на один факт злоупотребления нарсудьи Бекренева. Гр-ка Д. убила своего ребенка и бросила его в уборную. Против нее было возбуждено уголовное дело. Однако нарсудья Бекренев перед судом поимев с гр-кой Д. полевые связи, оправдал ее и дело прекратил.

Можно было бы еще привести ряд фактов нарушения советских законов злоупотреблений по службе, но и эти достаточно ярко рисуют лицо Бекренева прикрывшегося партийным билетом и доверием народа, творящего свои антигосударственные дела, попирающего советские законы.

С. Романов.

Проверяем исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

ПЕРЕСТРОИЛИ РАБОТУ

Борьба с расхлябанностью и расточительством рабочего времени резко изменила лицо Мысковского леспромпхоза.

Со дня выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР, повысилась производительность труда как это видно из того, что план по лесозаготовкам за 3 квартал на 15 сентября выполнен по заготовке на 77 процентов, по вывозке на 87 и вывозке на 81,2 процента.

Отдельные участки в течение ряда лет систематически отставали от выполнения программ, сейчас выполняют и перевыполняют. Подъем в работе резко изменился. Уплотнение рабочего дня показало рост производительности труда.

Дало большой рост стахановцев. Вместо бывших 288 человек стахановцев в июне месяце, сейчас на 1 сентября стало 301 человек и производительность труда поднялась по заготовке на 18 процентов, по вывозке 38 процентов против предыдущего квартала. Прогулы резко снизились против того, что были, если в июне было 44 прогула, то в сентябре только 4. Не стало простоев.

Новый закон о труде рабочие и служащие правильно поняли, что он призывает не только больше работать но и лучше, чем раньше.

Каждый рабочий и служащий лесной промышленности

полностью отдает себе отчет в том, какое огромное значение имеет выполнение плана.

Мы должны дать стране леса больше, чтобы быть всегда готовыми иметь все необходимое для того, чтобы нанести удар любому врагу стране социализма, который попытается бы нарушить интересы нашей родины.

Без леса немыслимо строительство новых шахт, городов. Лес необходим везде.

Производительность труда по Мысковскому леспромпхозу безусловно еще повысится и с честью будет выполнен и перевыполнен план по лесозаготовкам.

А. Недорезов

НЕ ОСЛАБИМ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ

11 сентября состоялось совещание районного финансового актива, на котором участвовали налоговые агенты, уполномоченные по займу.

Участники совещания подвергли жестокой критике руководство районного финансового отдела и райберкасы.

Крепко критиковали отдельных уполномоченных по займу, по колхозу им. Буденного тов. Танагашева, который до сих пор еще не начал сбор средств по займу.

Отметили хорошую работу по колхозу «Красный борец» уполномоченного тов. Резвых.

Хорошо работает Соколов из колхоза «Берензасс». Уполномоченный тов. Акуляков из колхоза «Анчи-Шор» выполнил

план на 50 процентов.

На совещании из хорошо работающих тов. Антонкин вызвал на соцсоревнование тов. Мижакова работающего в колхозе им. Ворошилова, Чувашинского сельисполкома, а так же были вызваны и остальные. Тов. Акуляков вызвал всех закончить сбор по займу к 20 сентября 1940 года. Этот вызов был принят всеми с большим воодушевлением.

Результат этого вызова показан на второй же день. Сейчас каждый финансовый работник, каждый из актива должен понять, что средства мобилизовать не возможно стихийно. Нужно работать с массами и это обеспечить выполнение плана. Каныштаров.

О противозобной иодной профилактике

Советская медицинская наука, которой в СССР предоставлено неограниченное поле деятельности, за последние годы ведет работу по изучению причин возникновения ЗОБА, его лечения и профилактики.

Наблюдения последних лет показали, что хорошим профилактическим (предупредительным) средством против зоба является препарат йода.

В целях предупреждения зобных заболеваний, Мысковский райздравотдел организует при школах, детсадах и детских раздачах йодированных таблеток.

В школах будет даваться по одной таблетке один раз в неделю, в детсадах одна таблетка на 2 детей и в яслях таблетка на 4 детей в неделю.

И. Новиков.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „БЕЗ ШУМА“

В фельетоне под таким заголовком („Сталинское Знамя“ за 1 сентября) говорилось о жульничестве Чапаинова И. А. Нам сообщили, что Чапаинов исключен из партии и снят с работы.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

По техническим причинам газета вышла с опозданием.

Отв. редактор А. ЛАКТЮШИН.

Объявления

Промартель им. „18 марта“, доводит до сведения всех клиентов в том, что по случаю изменения прейскурантных цен на новый пошив и ремонт по сапожному и портновскому делу просим имеющиеся заказы на руках у клиентов переформировать у зав. цехов к 27-9-1940 года. без переформирования заказы выполнены не будут.

ПРАВЛЕНИЕ.

Издательству газеты «Сталинское знамя» требуется печатник и рабочий.

Наступает осенне-зимний промысел

О сроках и способах охоты на территории Новосибирской области, четко и ясно написано в решении исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся, от 10 августа 1940 года, опубликовано в газете «Советская Сибирь» за 10 сентября.

Для того, чтобы подготовиться к осенне-зимнему сезону, надо остановиться о прошлой работе за истекшие 8 месяцев, и как мы готовы к 4 кварталу 1940 года и 1 кварталу 1941 года. В марте месяце 1940 года, на совещании передовиков охотпромысла, приняты четкие решения стимулирующие на максимальное выполнение плана пушно-мехового сырья.

Совещание обязало работников нашей системы, организовать работу исключительно методами социалистического труда и на основании этого завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Казалось бы, что для наших работников были совершенно ясны задачи, к тому же мы имели полную вооруженность и достаточное коли-

чество охотников-промысловиков, обилие зверя и т. д.

Одним словом, были все возможности перевыполнения планов пушнины. Но несмотря на это работники заготовительных организаций, провалили 8 месячное выполнение плана снизили результаты работы передовых контор нашей области, (Тайгинской, Ленинской, Кемеровской и других) стали «активными» участниками среди отстающих заготовительных контор, это привело к тому, что наша область вышла с неудовлетворительными результатами по выполнению плана пушно-меховых заготовок за истекшие 7 месяцев.

Наш район за истекшие 8 месяцев работы, план выполнил только на 50,3 процента.

В чем заключается причина не выполнения плана?

Причиной не выполнения плана, в первую очередь является, ослабленные работы работниками заготовительных организаций. Сознательно или не сознательно, это всеравно, игнорировали партийно-массовую работу, не внедряли на охотпромысле методы стахановского труда, имеются факты: Заведующий загот-

пунктом тов. Напазак, член партии, с мая месяца не разу не был на месте промысла. Он не знает нужд охотника, которые зачастую могут встретиться на местах промысла. Массово-политической работы не вел.

Были такие случаи, когда Напазакова приходилось посылать за пушнинной. А куда, думаете в тайгу?

— Да нет, в колхоз Бельчезасс, это в ту деревню, в тот колхоз, где Напазак обязан находится всегда. Не далеко ушли и остальные, как например Кульбезеков В. Он всегда дает клятвы, обязуется выполнять планы, это только на словах, а на деле не выполняет.

Перед нашей системой, перед всеми работниками, сейчас стоит ответственная задача — добиться резкого перелома в решающем сезоне и подтянуть наш район к передовым районам области, тем самым обеспечить нашей области передовое место в Союзе, на что она имеет право рассчитывать.

Каждый работник обязан усвоить и знать, что успех всего дела будет решаться именно в зимний сезон и особенно в 4 квартале, это надо понять и выполнить все задачи поставленные перед нами партией и правительством.

Областные организации обязаны заготовить провести дого-

ворную кампанию к 1 октября. К этому сроку мы должны быть в полной готовности по всем видам вооруженности. А что мы имеем? РЗБ „Заготживсырье“ имеет достаточное количество капканов, кожи, которой мы удовлетворили лучших охотников обувью, имеет достаточное средств на ремонт охотизбушек. До осенне-зимнего сезона остались считанные дни, в этот промежуток времени нужно провести следующую работу:

а) установить повседневный контроль за урожайностью зверя. Решительно вести борьбу с нарушителями сроков охотпромысла, для чего нужно довести до полного сознания колхозников постановление облисполкома от 10 августа;

б) к 25 октября полностью иметь боеприпасы, орудия лова. Отремонтировать охотизбушки, а где требуются, построить их за-ново. На отлично провести хозяйственную кампанию.

Подготовка к осенне-зимнему промыслу и охоте не снижает ответственность за выполнение плана 3 квартала, а наоборот надо организовать всю силу охотников и отправить их на промысел, помня о том, что пушно-меховое сырье имеет исключительно важное хозяйственное и политическое значение для нашей страны.

Н. Садовиков.